
Zadania domowe z Informatyki kwantowejSeria 104 X 2005Zadanie 1 Znajd¹ norm� ‖ |v〉 ‖, je±li |v〉 =

[

i
2

]. Napisz przykªadowy wektor ortogonalny do |v〉, onormie 1.Zadanie 2 Sprawd¹ »e wektory:
|ẽ1〉 =

[

1/2√
3/2

]

, |ẽ2〉 =

[ √
3/2

−1/2

]tworz¡ baz� ortonormaln¡ (sprawd¹ warunek ortonormalno±
i i zupeªno±
i). Zapisz wektor |v〉 =

[

1
2

] wpowy»szej bazie.Zadanie 3 Sprawd¹ 
zy operator A =

[

1/5 2/5
2/5 4/5

] jest operatorem rzutowym i 
zy jest on hermitowski?Zadanie 4 Jak wygl¡da operator A z poprzedniego zadania zapisany w bazie
|ẽ1〉 =

1√
2

[

1
1

]

, |ẽ2〉 =
1√
2

[

1
−1

]

.Zadanie 5 Zapisz operator A jako ma
ierz w standardowej bazie: A = 2 |v〉 〈w| + |w〉 〈w|, gdzie
|v〉 =

[

i
1

]

, |w〉 =

[

1
2i

]

. Powodzenia!Marek Ku±Rafaª Demkowi
z-Dobrza«ski1

1zadania s¡ dost�pne pod adresem: www.
ft.edu.pl/�demko/zadania.html



Odpowiedzi1. ‖ |v〉 ‖ =
√

5, |w〉 = 1
√

5

[

2
i

]2. |v〉 = (1/2 +
√

3) |ẽ1〉 + (
√

3/2 − 1) |ẽ2〉3. Jest operatorem rzutowy i hermitowskim4. Ã = 1

10

[

9 −3
−3 1

]5. A =

[

1 + 2i 4 − 2i
2 + 2i 4 − 4i

]


